
Sada úloh na cvi£enie 8

De�nície

� LΠ je trieda prekladov daných jednoduchými syntaxou riadenými prekladovými schémami

1. Daná je bezkontextová gramatika G = ({σ, α, β, γ}, {a, b, c, d}, P, σ) s pravidlami:

P = { σ → ασ | βγ
α → αα | γβ | a
β → βγ | b | d
γ → γβ | c | a}

Pomocou algoritmu CYK zistite, £i slovo aadada patrí do L(G). O£akáva sa, ºe skon²truujte
v²etky mnoºiny Ni,j .

2. Dokáºte alebo vyvrá´te nasledovné tvrdenie. Trieda prekladov daných jednoduchými synta-
xou riadenými prekladovými schémami je uzavretá na reverz. Presnej²ie, ak L(Π) ∈ LΠ, tak
aj L(Π)R = {(uR, vR) | (u, v) ∈ L(Π)} ∈ LΠ.

3. Dokáºte alebo vyvrá´te nasledovné tvrdenie. Trieda prekladov daných jednoduchými synta-
xou riadenými prekladovými schémami je uzavretá na zjednotenie. Presnej²ie, ak L(Π1) ∈
LΠ a L(Π2) ∈ LΠ, tak L(Π1) ∪ L(Π2) ∈ LΠ.

4. Vo va²om ob©úbenom programovacom jazyku naprogramujte program, ktorý na vstupe be-
rie bezkontextovú gramatiku G v prísnom Chomského normálnom tvare (zvo©te vhodné
kódovanie vstupu) a dve mnoºiny neterminálov (N1, N2) a na výstupe vracia mnoºinu
M = {α | ∃α1 ∈ N1, α2 ∈ N2 : α → α1α2 ∈ PG}. Vá² program by mal fungova´ ako
konzolová aplikácia £ítajúca vstup v nejakom formáte zo ²tandardného vstupu a vypisujúca
výsledok na ²tandardný výstup. Ak máte chu´ spravi´ klikaciu okienkovú aplikáciu, môºete,
ale konzolová aplikácia je minimum.

5. Máme danú gramatiku G = ({Z,E, T}, {x,+, (, )}, P, Z), kde

P = {Z → (E),

E → x | x+ T | T,
T → x | (E)}.

Ur£ite preceden£né relácie ⋗,
.
= a ⋖ a na základe nich rozhodnite, £i je táto gramatika

jednoducho preceden£ná.

6. Máme danú gramatiku G = ({σ, α}, {a, b, c}, P, σ), kde

P = {σ → aαa,

α → αbc | c}.

Ur£ite preceden£né relácie ⋗,
.
= a ⋖ a na základe nich rozhodnite, £i je táto gramatika

jednoducho preceden£ná.
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